

„Peking téged vár”

Nem sikerült a vasiaknak – Surányi Péter a döntőben!

A Magyar Olimpiai Bizottság – a Magyar Olimpiai Akadémiával, a Nemzeti Sportszövetséggel és a Pegazus Sport Tours Kft-vel együttműködve – országos olimpiatörténeti szellemi vetélkedőt hirdetett meg. A tíz héten keresztül tartó „egyéni verseny” eredményei alapján a legjobb 120 versenyző jutott a területi egyéni döntőbe, mely nyolc helyszínen, 2008. február 23-án került lebonyolításra.

Az egyik területi döntőt a Magyar Olimpiai Akadémia felkérésére a Vas Megyei Sportigazgatóság szervezte. A Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület tíz versenyzővel képviseltette magát, míg hárman a környező megyékből érkeztek. Olimpiai baráti körünkől Gál László,



Horváth Vilmos, Mecséri Annamária, Mecséri Csaba, Mecsériné Doktor Rozália, Miklós Róbert, Pongrácz Tamás, Rozmán Tímea, Szakasics Zoltán és Tengelys Roland próbált szerencsét.

A játékot Dr. Printz János, a MOA Tanács tagja vezette, a zsűri elnöke Keglovich László olimpiai bajnok labdarúgó volt. A koordinátorok teendőket Németh Zsolt, egyesületünk tagja látta el. A tízfordulós vetélkedőben a résztvevőknek az ókori, a nyári és a téli olimpiák történetéből kellett számot adniuk, a felettebb nehéz feladatokat

a MOA szakmai bizottsága állította össze. A kérdések között többek között totó, keresztrejtvény, villámkérdés, bajnokok és kabalafigurák felismerése képről. Az utolsó fordulóban pedig a pontfogyasztós játék: öt állításból kellett meghatározni, hogy melyik sportolóról van szó.

A győzelmet Horváth Vilmos szerezte meg 100 ponttal, második a győri Schmidt Zsolt lett. A harmadik helyért nagyobb küzdelem alakult ki. A 77 pontos Szakasics Zoltán két ponttal előzte meg Mecséri Annamáriát, s hárommal Gál Lászlót.

„Peking téged vár” olimpiatörténeti vetélkedő területi forduló végeredménye:

1. Horváth Vilmos (Szombathely) 100 pont
2. Schmidt Zsolt (Győr) 90 pont
3. Szakasics Zoltán (Körmend) 77 pont
4. Mecséri Annamária (Körmend) 75 pont
5. Gál László (Szombathely) 74 pont
6. Somlai Attila (Lepsény) 52 pont

Április 20-án, Kecskeméten rendezte meg MOA a „Peking téged vár” országos olimpiatörténeti vetélkedő egyik elődöntőjét. A négy csapatot felvonultató mezőnyben ott voltak a szombathelyi területi döntőből verbuválódott PAN-NÓNIA fantáziánévű induló csapat tagjai is. A Horváth Vilmos–Szakasics Zoltán–Schmidt Zsolt összeállítású trió jól kezdte a küzdelmeket, így a tízfordulós játék félidejében 13 pont előnnyel állt a továbbjutást jelentő 2. helyen. A szünet után azonban egy asszociatív játék során betlizett a csapat, előnye tovaszállt és izgalmas véghajtásban 2 ponttal lemaradt az országos döntőről. Az első helyen a borsodi-nyírségi csapat, a másodikon a szenzációsan hajrázó nógrádi gárda végzett. Végeredményben a vasi–győri trió az országos 5. helyen végzett.

A másik elődöntőben, Székesfehérváron a Surányi Péterrel felálló budapesti csapat óriási fölényrel jutott a döntőbe, ahol komoly esélyesként pályáznak a pekingi útra.



FÁKLYA

XII. évfolyam 2. szám • 2008. június

Szondy István, az öttusázás legendás alakja

2008. június 13-án, pénteken a szombathelyi Malom Söröző különműtermében Szondy István olimpiai és világbajnok öttusázóval találkozhatunk a sportbarátok. Az este fél hétkor kezdődő rendezvény igazi csemegének ígérkezik. Vendégünk tagja volt az első olimpiai bajnokságot és világbajnokságot nyert magyar csapatnak. Három olimpián, két sportágban indult. Edzőként Németországban és az USA-ban is szaktekintélynek számított. Az élménybeszámolóra szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Szondy István olimpiai bajnok öttusázó 1925. december 29-én, Berettyóújfalun született. Kiemelkedő sporteredményeit öttusázásban ért el. 1947-től 1956-ig szerepelt a magyar válogatottban. A londoni olimpián 18. helyezést ért el, majd Helsinkiben tagja volt az első alkalommal olimpiai bajnokságot nyert magyar öttusa válogatottnak, egyéniben pedig bronzérmes lett. Négy évvel később a Melbourne helyett Stockholmban megrendezett olimpiai lovasversenyen indult. Azon kevés magyar sportolók egyike, aki két sportág képviselőjeként szerepelt olimpiai játékokon.

Világbajnoki szereplésének mérlege: két aranyérem csapatban (1954. Budapest és 1955.

Magglingen), egy-egy ezüst- és bronzérem egyéniben (1953. Rocas Santo Domingo és 1954. Budapest). Tagja volt a sportág első magyar világbajnok csapatának. Négyyszer nyert egyéniben, kétszer pedig csapatban öttusa magyar bajnokságot, párbajtőr csapatban egyszer volt bajnok.

A szabadságharc bukása után Németországba távozott. 1957-ben Wolfsburgban, majd később Frankfurtban lett vívőedző. 1962-től egyúttal a frankfurti Goethe Egyetem testnevelő tanáraként is tevékenykedett. 1965-től az Egyesült Államok öttusa-válogatottjának edzője, majd 1969–70-ben az NSZK öttusa szövetségi kapitánya volt. 1971-től 1987-ben történt nyugalomba vonulásáig Hessenben volt állami vívőmester.

2000-ben végleg visszatelepült Magyarországra. A víg kedélyű, bohém sportembert – pályafutása elismeréseként – szülővárosa Berettyóújfalu és Cegléd is díszpolgárává választotta.



A „Varga Zoli”

Március 28-án Varga Zoltánnal, a Ferencvárosi FC legendás labdarúgójával találkozhatunk a labdarúgás szerelmesei. Az élménybeszámoló előtt olimpiai baráti körünk tagjai dr. Rajczy Imre, az egyetlen szombathelyi születésű olimpiai

bajnok szülőházánál tartottak megemlékezést. A berlini olimpián győztes kardvívó 30 évvel ezelőtt Buenos Airesben hunyt el. A „halmay-sok” nevében Varga Zoltán és Szarka Zoltán olimpiai bajnok labdarúgók koszorúzták meg Rajczy Imre emléktábláját. ➤

A Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület belső tájékoztatója.

Megjelenik havonta egyszer, 150 példányban.

Szerkeszti: Az egyesület vezetősége.

9700 Szombathely, Hollán E. u. 13. • E-mail: halmay@halmay.hu • www.halmay.hu

► A hosszúra nyúlt esti beszélgetés során *Varga Zoltán* őszintén és kendőzetlenül beszélt eseményekben gazdag pályafutásáról, életéről, sikereiről. Néha önkritikusan értékelte egy-egy elhibázott lépését. Megelevenedtek a Fradinál, az Ajaxnál és a Németországban töltött évek. Archív felvételeken a fiatalabb generáció tagjai



is láthatták, hogy Varga Zoli nem egyszerű iparosa volt szakmájának, hanem zseniális művésze. Az egykori futballbálvány nem csak lábbal, de fejben is mindent tud a futballról. *Gál László* és *Szarka Zoltán* kérdései nyomán számos – tán még sohasem publikált – történet, sztori hangzott el vendégünk szájából. Érdekes színpoltja volt a beszélgetésnek, mikor Szarka Zoltán, a csapattárs elmesélte Varga Zoltánnak az

1968-as mexikói olimpián történt „diszidálásának” történetét – az ott maradt, később olimpiai bajnokságot nyert labdarúgók szemszögéből.

Varga Zoltánnak az élet minden dolgáról markáns véleménye van, megállapításai, következtetései elgondolkodtatóak. A magyar foci már nem érdekli, az angol bajnokság mérkőzéseit nézi. De természetesen van véleménye a magyar fociról. A legtöbb magyar játékos, még a tehetségesebbek is, nem szeretik a labdarúgást. Unalommal mennek az edzésre, hiányzik belőlük a sportág iránt érzett alázat, akarategyengén lézengenek a pályán. Baj van a hozzáállásukkal, nem tisztelik egymást, erkölcsi-etikai nevelésük sajnos már az iskolában hiányos. Varga Zoltán szerint a futballban tapasztalt problémák az egész magyar társadalomra jellemzőek. Magyarországon az olyan embereket, akik rámutatnak a problémákra, messziről elkerülik Nehéz vitatkozni vele...

A magyar fociban már nem is akar szerepet vállalni, lezárnak tekinti ezt a korszakot. Hamarosan könyv jelenik meg róla, melyben részletesen kifejti véleményét a pályafutásáról, a futballról, az élet fontos dolgairól.

Az est végén *Balogh József* verssel tisztelte meg az egykori sztárt, majd *Németh Pál*, *Linka Sándor* és *Horváth Vilmos* ajándékokat nyújtottak át, megköszönve a tartalmas estét. Természetesen a publikum vastappsal búcsúzott a még mindig méltán népszerű sportembertől.

Megemlékezés a Farkasréti temetőben

Május 22-én a Farkasréti temetőben *Gál László* alelnök, *dr. Hencsei Pál*, elnökségi tag, *Bihátsi László* és *Surányi Péter* tagtársaink *Olimpiai Egyesületünk*, valamint *Bódayné Blaha Judit* elnökhelyettes az *MTK* nevében helyezte el a koszorút *Halmay Zoltán* sírján, halálának 52. évfordulója alkalmából. A megemlékezésen részt vett a *Magyar Olimpiai Akadémia* részéről *Ivanics Tibor* MOA tanácsstag is. A sírnál *Bódayné Blaha Judit* idézte fel a 120 éves *MTK* sportegyesület első olimpiai bajnokának életútját és olimpiai győzelmeit.



Sporttörténeti konferencia Magyarakanizsán

Május 2-án a Kis János elnök vezette *Európai Sport Hagyományörző Egyesület* szervezésében több tagtársunk is a Vajdaságban járt. A magyarakanizsai sporttörténeti konferencián *Mecseriné Doktor Rozália*, *dr. Hencsei Pál* és *Horváth Vilmos* tartottak színvonalas előadásokat. Rajtuk kívül egyesületünkben még *Mecseri Csaba*, *Mecseri Annamária* és *Surányi Péter* volt tagja a magyarországi delegációnak. A résztvevők ellátogattak **Kemény Ferenc** szülővárosába, Nagybecskerekre is, ahol a NOB magyar alapító tagjának szobra előtt *Horváth Vilmos* idézte fel a kiváló sportdiplomata életpályáját. A delegáció Palicson tisztelgett **Vermes Lajos**, a szabadkai olimpiák egykori szervezőjének emlékműve előtt is.



Olimpiai Vándorgyűlés Tapolcán

A Magyar Olimpiai Akadémia Tapolcán tartotta 51. vándorgyűlését. A **dr. Nádori László** professzor életművéből összeállított kiállítást **Szalay Gyöngyi**, Atlanta olimpiai bronzérmes párbajtőrívója nyitotta meg a Tamási Áron Művelődési Központban. A városban élő, betegségből nemrég felépülő professzor meghatódottan mondott köszönetet.

Látványos sportbemutatóval folytatódott a program, majd dr. **Jakabházy Mező Mária**, a MOA főtitikára megnyitotta a mintegy másfélszáz résztvevő számára a vándorgyűlést. *Lasztovcza Jenő*, a Veszprém Megyei Közgyűlés elnöke, valamint *Ács János* polgármester köszöntötte a résztvevőket. *Almási István* alpolgármester pedig meghívta a jelenlévőket **Hódmezővásárhelyre**, az 52. vándorgyűlésre. (június 28–29.)

A jelenlévő olimpiákonkat (Rejtő Ildikó, Ágoston Judit, Dömötör Zoltán, Markovits Kálmán, Varga János, Hámori Jenő, Menczel Iván, Kassai-Farkas András, Zsitnik Béla, Halász János) *Győr Béla* MOA tanácsstag köszöntötte. Ezt követően „Peking és az olimpia” címmel **Aján Tamás** a helyszínekről, a láng meggyújtásáról és

útjáról tartott értékes előadást. **Nádori László** a melbourne-i olimpiai világpoltikai jelentőségét személyes élményeivel fűszerezve méltatta. Új területtel ismerkedhetett meg a hallgatóság Bogár Ferenc régióvezető előadásában a Magyar Speciális Olimpiai Szövetség munkájáról. Kellemes élményt jelentettek a tapolcai olimpiákonokkal készített interjúk. Szalay Gyöngyi és Boczkó Gábor élőben, míg Rédl Zoltán videóról válaszolt a kérdésekre. N. Csermák Katalin elsősorban apa és leánya kapcsolatára emlékezett.

A második napi program a **Csermák József** emlékkiállítás megtekintésével folytatódott, majd az 1952-es helsinki olimpia kalapácsvető bajnokának sírjánál és a városi Pantheon-falnál koszorúzással rótták le tiszteletüket a vándorgyűlés résztvevői.

A tapolcai szervezők gazdag programokkal és nagyvonalú vendéglátással emelték a vándorgyűlés színvonalát. Egyesületünket *Gál László* alelnök, *dr. Hencsei Pál* elnökségi tag, *Benyák Albert*, *Benyák András*, *Mecseri Annamária*, *Simon Csaba*, *Surányi Péter* és *Skakály Ferenc* tagok képviselték.